
令和 5年度 部活動改革に向けた実態調査の結果について （顧問用）                                    No.1 

【一中、四中、東部中学区】               【二中、三中、六中、鳥海八幡中学区】           考察 

１．スポーツ庁、文化庁の動きを受け、酒田市では休日（土日、祝日）の部活動の地域移行を令和 7 年度末までに推進しています。そのことについて知っていますか？ 

 
２．現在、学校部活動の地域移行が進んでいると感じますか？  

 
３．現在、顧問をしている学校部活動に外部指導者はいますか？ 

  
４．現在、顧問をしている学校部活動での自身の指導状況についてお答えください。 

 

 地域移行の受け皿がある、無

しにかかわらず、令和７年度末

までに休日の部活動を地域移

行することは９割近くの方が理

解をしめしている。 

 地域移行の受け皿がある左の

学区については７～８割近く進

んでいる実感があるが、受け皿

のない右の学区は４割程度し

か実感がない。 

 地域移行の受け皿がある学区

の方が若干多いが、全体では８

割近く外部指導者はいる。残り２

割のために、スポーツサポータ

ーを増やしたい。 

 地域移行の受け皿がある、無

しにかかわらず、令和７年度末

までに休日の部活動を地域移

行することは９割近くの方が理

解をしめしている。 



令和 5年度 部活動改革に向けた実態調査の結果について （顧問用）                                    No.２ 

【一中、四中、東部中学区】               【二中、三中、六中、鳥海八幡中学区】            考察 

５．現在、顧問をしている学校部活動の指導者資格や審判資格を所有していますか？ 

  
６．学校部活動を地域のクラブ（地域の指導者や指導を希望する中学教員など）へ移行したとき、指導者として指導したいと思いますか？ 

 
７．学校部活動を地域クラブ（地域の指導者や指導を希望する中学教員など）に移行した（した場合）メリットがあればお答えください。【複数回答可】 

 
８．学校部活動を地域クラブ（地域の指導者や指導を希望する中学教員など）に移行した（した場合）デメリットがあればお答えください。 【複数回答可】 

 

 地域移行の受け皿がある、無

しにかかわらず、３割近くの先生

が資格を所有していることが分

かった。 

 指導者資格や審判資格が３割

近くいることが分かったが、その

割合よりも指導したいと思って

いる割合が少ない。やはり、部活

の負担感は大きいと思われる。 

 地域移行の受け皿がある、無

しにかかわらず、上記でも述べ

た通り、地域移行が働き方改革

に大きな影響がありそう。また専

門的な指導も期待できる。 

活動場所が広域化することが

予想され、移動手段が心配され

ている。また、平日との休日の指

導法の違いが生徒に混乱を及

ぼすことも危惧される。 


